

男左女右

# 青果之恋

◆ 蛐蛐

你喜欢九月吗?它让我有冲动想买了文具重返学校,找到原来的座位,回到青涩的年代;迷茫时永远有人告诉该怎么做,顽劣时总有人原谅犯下的错。如果知道地址,我会寄上漂亮的课本和一把削好的红铅笔,告诉他,因为默默喜欢,所以我认真地长大。

郑希凝(女)  
24岁  
营运助理

有多少人在学生时代喜欢过自己老师的,请举手!不少吧?我也算其中的一个,哈。

小学时,我喜欢我们的美术小老师,他好像刚从美校毕业,白白的帅帅的,不光我,我们一个班的小女生都喜欢他,爱上他的课,现在想想真有意思,小学生懂什么呀,而那个老师,也不过十八九的大男生吧;上中学了,我先是悄悄喜欢上年轻的生物老师,可放学后看到他和他女朋友,伤心坏了;后来改喜欢酷酷的数学新老师,对自己痛恨的数学课竟然爱屋及乌;但有回提问,没答上来,被他狠批了几句,从此不再喜欢,呵呵,看看,多么不堪一击呀。

我印象中,暗恋老师仿佛是很禁忌的话题,比如琼瑶阿姨在《窗外》中描写的;其实吧,没那么可怕,现在回忆起来,那种感情纯真脆弱,但至少也是一种情感的学习吧,而更多的人和我一样,只不过是想想,就已经觉得美好而满足了。在平淡的生活中,对爱情抱有理想和希望,这是多少人成熟后却失去了的心态呀。



以明(男)  
31岁  
航空管理

我高中有天去上学,在路上看到个长头发美女,结果在学校打球的时候又看到了,正找学生谈话,虽然年轻但挺严肃的,一看就是位老

师,一打听,是刚分来没多久教语文的。我当时就想,怎么这么巧的啦?

可更巧的是,当时我还有一年就要高考了,由于理科很好文科却极差,尤其是语文,我们家就托人介绍了个帮我补课的老师,你猜对了,就是她,其中一个原因就是她正好住我家附近。

也说不清楚为什么,现在想可能是当时压力太大,而这个老师辅导我时特别耐心,还会经常开导我,不知不觉中就对她产生了特别的好感;为了向她证明自己,我一年中,

把语文成绩提高了好几分,高考发挥得也特别好。

考进大学时,我觉得自己是个独立的男人了,就给她发了条短信表达了自己的感情。过了一天,她才回,说“谢谢你,这是喜欢,不是爱。加油,终会有一个女孩让你知道什么是爱情。”唉,那一阵子我痛苦死了,整天想的都是如何一夜白头,让她不再觉得我幼稚。一边怨她,一边喜欢她,这段感情完全是我一厢情愿,最后当然不了了之。但它让我变得比其他同学都沉重,想得也更多,从那时起,我开始有担当,认真地思考关于男人的责任。

季莹(女)  
28岁  
客户服务

记得以前到同学家做客,看到她父母恩爱的样子,就非常羡慕,她笑嘻嘻地说:“他们是师生恋哎。”我当时特别吃惊,尤其听到她老爸还有不轻的“妻管严”呢,就想,他们是怎么把严肃的师生关系,慢慢变成了和睦的家庭关系呢?生活真是很奇妙。

读大学时,宿舍里也有个女孩喜欢了教高等物理的老师,我们本来总是翘这门课的,为了她,每次必到不说,还抢占头排位置,认真听讲做记录,课后没问题也要轮流去问问题,为得是给她做掩护,为她争取更多的机会。忘了她是怎么跟老师表达的了,然后他约她长谈一次;他们都挺喜欢对方的,可似乎他为难于教师和男友的身份间,整个四年两人都爱得很累。

毕业后,听说他们分了,有人说是女孩眼光高了,可我觉得是她长大了。没成,固然遗憾,成了,也许就不仅仅是遗憾了。

老猫信箱

## 爱发短信的父亲

Q:我父母的关系一直都挺好的,可最近却因为父亲的手机短信问题老是吵架。原来父亲很少用手机发短信,后来不知为什么喜欢经常发短信了,终于有一天,父亲上班忘了带手机,我和妈妈打开手机,发现短信里都是些肉麻恶心的话。从此,妈妈和爸爸就经常吵架,我不敢指责父亲,但想帮助妈妈,还打电话给那女人,叫她不要再和我爸爸来往了,但是没有效果,你说我该怎么办?

——亚伟

A:你父亲和别的异性有暧昧的短信交流,所以母亲和父亲开始争吵,你想帮助母亲赶走那个闯入你家庭的女人,但又不敢指责父亲,这些都让你烦躁、恐惧和困惑。我希望你能学着注意这些情绪信号,它们是在暗示你的家庭生活出现了问题,应该准备改变。出现家庭危机是一家人都不愿意看见的,但既然出现了,这便给每个家庭成员一个契机,意味着家庭确实存在一些问题,这个契机提供一种改变的机会,使家庭更稳固和谐。

作为儿子,可否尝试挺身而出,在父母两端之外形成一个聚焦点,让家庭力量朝内投射,形成一种新的平衡?你需要的是明确自己的态度,父亲对你很重要,你需要他,无论发生什么事情,他仍然是你的父亲,你也希望他生活得幸福健康。经过你的“扰动”,这次家庭危机的解决也许能使你的家庭更美满,更幸福。

毛恒 心理咨询师

来信请发:www.lao-maoxi.com

适宜人群:偏好清淡者  
不适宜人群:急功近利,不喜内省者

情爱智商

# 爱,不需要刻意追求

◆ 柏兴武

的菜也都是他喜欢吃的。但我从不过问他的私事,他即使有时候半夜才归,我也不会追问他的去处。老公感到很幸福,夸我是一个很可爱很开通的女人,他会爱我一辈子。他幸福当然我也幸福,我庆幸母亲给我上的那一课,让我轻易地就抓住了爱情。

谁知道,一年不到,跟他在一个单位的闺中好友告诉我,说他跟单位里一位叫芹的女孩关系很不正常。我不相信这是真的,但我还是终于忍不住问他。我希望他给我否定

的回答。可他却很直接地告诉我,他跟芹相爱了,她很在乎他,不能没有他,他也离不开她了。

我不知道我为什么这么快就丢掉了爱情。我痛苦地向母亲叙说着我对他的温柔,对他的宽容,对他的爱和他要死心塌地地离开我。母亲听了只一脸茫然地流着泪。

三年后,我的爱情伤口慢慢愈合了,我又一次走进了婚姻。我不敢犯母亲的错误,去牢牢地抓住爱情,将自己人生所有的重心和希望都寄

托于婚姻。我也不再犯我原来的错误,对他放任自流。我把他当成家庭的一员,我跟他谈,既然是家庭的一员,就应该对家庭有责任有义务。我不再刻意追求自己的爱情,我想,两人能为家庭出力,平淡地过一辈子就是幸福。

这些年过去了,我们依旧平淡,但彼此却互相关爱。我们能在互相的关爱中感到温暖。想不到我没有再刻意地追求爱,爱却真实地回到了我身边。

浮世绘

# 中等娱乐

◆ 谁谁谁

沪上有家顶级餐厅在开张的时候,宣称只接待会员,会费一万。然而营业才不过数月,他们已经开始放低姿态,向中高级餐厅靠拢了。因为会员卡卖不掉。

虽然环境幽雅,有大片园林伺候;菜式好,泰式粤式本帮菜都很可口,但出来玩的上海人谁愿意天天跑到同一个地方吃喝呢,此其一;第二,就算是亿万身家,也犯不着把一万元寄放在人家口袋里,仅仅为了吃一顿饭,划不来。

曾经有一家媒体集合了天南地北众多玩家评论上海的餐馆。有人力举进贤路上门面实在不上台面的私家菜,有人自称每餐必去哪里哪里,还有人把上海餐馆的菜肴批得体无完肤,认为味道不及广东,气氛不及北京,价格倒贵得可以……

总之似乎去餐馆为的只单单是“吃”。

可是更多的上海人除了在乎味道之外,同样也在乎环境。典型的上海玩友每次组织饭局时都会费尽心思挑选没去过的“中产”小馆子,附加条件是“听说味道很不错”。

所谓“中产”馆子,无非人均消费100以上,装修体面,招待员统一白色制服,顾客多是白领或儒商,没有大声喧哗的噪音和听不入耳的音乐那种。

出来吃饭,不仅吃味道,也吃环境,吃氛围,吃社交圈。

事实上,上海所有的娱乐场所都可以用价格区分出级别。拿健身来说,有钱的,可以去金茂君悦办张年卡,加上游泳,一年两万多;钱不多的可以去舒适堡,一年三千多;买衣服,大牌的可以在恒隆、连卡佛找到,没什么牌子的则满大街都是。但这也仅仅是商家的美好愿望。有钱人或高级白领每年频繁出国,又怎么会在恒隆、连卡佛当冤大头呢?所以据说这些高级商铺到头来竟成了外地大款的天堂。

一次跟一个身家千万的大款聊天,发现他的消费级别跟我也差不多了,除了拥有某高尔夫俱乐部



的会员资格外。

他和相恋多年的女友吃饭也喜欢去小区附近那家川妹子,人均消费50;商务吃饭,多请在人均100—

200的中产馆子,还经常向我打听有什么新鲜地方推荐。最最可笑的是赚那么钱,他竟然不舍得买一张君悦的健身年卡,说是一年也去

不了几次,不合算。宁可挤到嘈杂的静安游泳池去。近日我发现一家四星级酒店出售健身房的十次卡,兼有优雅泳池和桑拿。大款这才开心地转移了阵地。

月薪五千的白领、月薪五万的高级主管以及年入百万的私人老板到最后竟都挤到“中产”娱乐上来,一齐到海上星喝咖啡,到钱柜唱歌,到亚历山大健身。对有钱人来说,这样的消费不算什么;钱少一点的人虽然会心痛,但咬咬牙后,觉得依然物超所值。这大概算是上海娱乐性消费的一大特征吧。

真正习惯高消费的并不是通常意义上的款爷,而是一些其貌不扬、不知底细的人。最近见到一位公务员,月薪不过三四千,宣称最近经常光顾的是谭记官府菜。味道一般,唯有价格比较惊人。一桌菜一万至十几万不等,可谓不求最好,但求最贵。

了解后才知道,常客有一个共同特点:不是自己掏腰包。

可见光怪陆离的上海还有更加光怪陆离的高等娱乐之处。不过没被大家发现就是了。